
—t— Akcija za podeljevanje zajtrka 
na tržaških šolah. Pod predsedstvom na
mestnika barona Fries-Skene se je vršil 
razgovor, ki se je bavil z izpopolnitvijo 
akcije za podeljevanje toplega zajtrka na 
tržaških ljudskih in meščanskih šolah. Na
mestnik je otvoril sejo z nagovorom, v ka
terem je opozarjal na potrebo, da se na 
mestnih šolah že obstoječe podeljevanje 
jedil izpopolni in da se — kolikor le 
možno — vsem potrebnim učencem nem
ških, italijanskih in slovenskih ljudskih in 
meščanskih šol zagotovi posebno za bodoči 
zimski čas važno dobroto toplega zajtrka. 
Po daljši debati je bilo sklenjeno, da se 
izvedba akcije, za katero so že določene 
gotove smeri, poveri izkušeni, za mladinsko 
oskrbo kaj zaslužni organizaciji sirotinskih 
oskrbnic. Akcijskemu odboru, ki naj se usta
novi v ta namen, bodo poleg vodilnih funk
cionark oskrbe vojnih sirot pripadali še go
spodje: primarij dr. Escher, dr. Abram, rav
natelj ubožnice Peiuer, kakor tudi šolski 
voditelji Bettiol, Brunnlechuer, Endier, Ni
colao in Vrščaj. Za akcijo, za katero se je 
kazalo splošno zanimanje, je namestnik ob
ljubil najizdatneje pospeševanje kakor tudi 
dar 10.000 K iz vojnopbmožnega fonda ter 
nadaijnih tekočih pridatkov iz dobrovoijnih 
prispevkov posestnikov kinematografov za 
namene vojne oskrbe. 

— t— 13 leten kipar. V vzgojevališču 
tržaške ubožnice (Pia Časa dei poveri) imajo 
približno eno leto med drugimi dečki 13 
letnega Franca Atschka (Ačko). Voditelj za
voda Gerzabek je bil opazil, da dela dečko 
v prostem času iz krušne sredine, ilovice 
in drugih tvarin podobe, dopisne kipe m 
cele skupine v miniaturi. Začel se je zani 
mati za dečka, opozoril nanj tudi druge 
činitelje, zlasti tajnika dr. Pema, in vsi so 
se toplo zavzeli za mladega umetnika. Pred 
kratkim časom je Ačko izklesal doprsni kip 
cesarjev tako izvrstno, da je vse presenetil. 
Dr. Perna je predstavil dečka cesarskemu 
komisarju, dvornemu svetniku pl. Krekich
•Strassoldu, ki je obljubil poskrbeti za deč
kovo bodočnost. Ačko pojde na akademijo 
umetnosti v Monakovu. 

—t— Šolska vest. Družba sv. Cirila 
in Metoda je imenovala tovarišici Valerijo 
C u č k o v o in Albino L a h o v o za suplen
tinji na svoji deški osemrazrednici šoli v Trstu. 

• —t— Slovenska obrtna »n trgovska 
šola v Trstu začne z rednim poukom v 
nedeljo, dne 5. novembra t. 1. 

—t— Varstvo mladine v Trstu. Na
redba tržaškega namestništva, ki je stopila 
v veijavo 15. pret. m., prepoveduje moškim 
in ženskim osebam do izpolnjenega 17. leta 
javno kadenje tobaka in po 9. uri zvečer se 
ne smejo potikati po ulicah in cestah in 
javnih nspravah. Obisk gostilnic in kavarnic 
jim je dovoljen samo v družbi odraščenih, 
obisk žganjarnic sploh prepovedan. V kine
matograf* smejo samo do 8. ure zvečer, 
vsebina predstav mora biti izrecno priznana 
za mladini primerno, Ig,ati na karte na 
javnih krajih, kupovati tobak, cigarete, ne
potrebne luksusne predmete, igrače, ne
nravne slike in proizvode kvarne literature, 
beračiti, krošnjariti j ; : prepovedano. Mlade
ničem je zabranjen obisk javnih hiš in 
prostitutk. Nad 14 let stare, ki bi se pre
grešili proti tej naredbi, se izroči policiji v 
kaznovanje. 

— t— Tovariš Adamič Emil, slovenski 
glasbenik, se je oglasi! iz ruskeg3 ujetništva 
v Taškentu (I. polk, U. bat.) Odposlal je dve 
karti z isto vsebino gospodu okrajnemu 
sodniku Devu v Kranju, ki sta potovali 3 
mesece in 9 dni. Piše, da je psejel njegovo 
karto z dne 10. septembra 1915 dne 27. ju 
nija in se mu tisočkrat zahvaljuje. „Ne 
veš, kako se čuti človek zapuščenega" — 
piše — „ako ne dobi iz domovine nikakega 
poročila. Potrebujem denarja. Lepo Te pro
sim, pošlji mi tobak in cigarete. Denar, 
pisma — tobak se mi nuj pošljejo pod na
slovom: Fr. Turna, Petrograd. Petr. Štor. 
Polozova 28 Ko. 54. Kaj počnejo dr. Gojmir 
Krek, kaj Lajovic, kaj Švab? Od Tebe edi
nega sem prejel eno edn.o karto. Moji 
karti gotovo ne boš prejel, ker tu kar iz
ginejo. Tisoč pozdravov Tebi, prijateljem in 
znancem." 

Tržaške vesti. 


